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 ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ 
 
Είμαστε οι πρώτοι που ξεκινήσαμε αυτό το οδοιπορικό στην γη της Αιολίας και στην αγαπημένη 
Σμύρνη, σε χώρους που σχετίζονται άμεσα με τους Έλληνες και τον ελληνικό πολιτισμό. Ένα 
ταξίδι που θα ξυπνήσει μνήμες και θα προκαλέσει συγκίνηση σε όσους το ακολουθήσουν. 
Σπουδαίοι αρχαιολογικοί χώροι, ναοί, κρυμμένες πολιτείες, συνθέτουν μια ατμόσφαιρα 
νοσταλγίας για το ένδοξο παρελθόν που άφησε ατράνταχτες αποδείξεις για τους νεότερους. 
Θα περπατήσουμε στα μέρη που συναντήθηκε ο Ελληνισμός με την Ανατολή, βάζοντας τις 
βάσεις της φιλοσοφίας και της επιστήμης, ενώ θεωρείται σταυροδρόμι και κοιτίδα πολιτισμών. 
Ένα από τα συγκλονιστικότερα μικρά αλλά πολύτιμα ταξίδια στην Μεσόγειο. 
 

ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ 
 

 

ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ δρομολόγια πτήσεων με την Aegean Airlines 

Αθήνα – Σμύρνη - Αθήνα 

 

Διαμονή σε επιλεγμένα ξενοδοχεία 5* & 4*sup ως ακολούθως ή παρόμοια 

Izmir Hilton Garden Inn / Ramada Resort by Wyndham Kazdaglari 

 

 

 Ημιδιατροφή καθημερινά (πρωινό και δείπνο) 

 Δύο διανυκτερεύσεις στην Σμύρνη στο Hilton Garden Inn και δύο στο πολυτελές 5* 

Ramada Resort by Wyndham Thermal & Spa, στη περιοχή Gure 

 Ξενάγηση στην Έφεσο, την πιο μεγαλοπρεπή αρχαιολογική ζώνη του Αιγαίου 

 Επίσκεψη στη Πριήνη, μια τυπική αρχαιοελληνική πολιτεία που άκμασε στην Ιωνία της 

Μικράς Ασίας 

 Επίσκεψη στο λιμάνι της Μιλήτου για να δούμε το θέατρο της πόλης  

 Ξενάγηση στη Πέργαμο, μνημείο Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO, 

από το 2014, από τις σημαντικότερες πόλεις της αρχαιότητας και το σπουδαιότερο 

θρησκευτικό κέντρο της Ανατολίας, με το Ασκληπιείο 

 Επίσκεψη στη μυθική Τροία και ξενάγηση στο αρχαιολογικό μουσείο 

 Μεστή ξενάγηση στην πολύπαθη Σμύρνη  

 Περιήγηση στο χωριό Άσσος για να δούμε το ναό της θεάς Αθηνάς 

 Εμπειρότατος τοπικός αρχηγός / ξεναγός 
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…εσείς το ξέρατε; 
 
 

Ο Περγαμηνός  γάμος  
 
 

Η δημιουργία οικογένειας και η γέννηση παιδιών 
ανήκαν στις προτεραιότητες κάθε Περγαμηνού και 
Περγαμηνής. 
Οι γονείς ήταν αυτοί που με προξενιό 
συμφωνούσαν “τσ’ αρραβώνες” των παιδιών. Αυτό 
συνέβαινε όταν το κορίτσι ζύγωνε την ηλικία των 
είκοσι και είχε ετοιμάσει τα “προυκιά” (προίκα). Ο 
γαμπρός έπρεπε να είναι “πατριώτης” όπως έλεγαν 
και όχι ξένος. Τα “καλουρίζ’κα” ξεκινούσαν με την 
επαύριο, με αποστολή από τη μεριά της νύφης στο 
σπίτι των πεθερικών, ασημένιου δίσκου γεμάτο 
από “σικέρ λουκούμια” (κουραμπιέδες).  

 
Ακολουθούσαν οι αρραβώνες στο σπίτι της νύφης με “κουφέτες” και “βιργέτες” (βέρες). 
Τις επόμενες μέρες γινόταν ανταλλαγή δώρων μεταξύ των δύο οικογενειών. Η νύφη έπρεπε να 
διαθέτει προίκα, που περιλάμβανε και το σπίτι, αλλιώς δεν θα χαιρότανε “σώβρακο” στο πλευρό 
της όπως έλεγαν. Στο μέσο της τελευταίας βδομάδας του γάμου, στο κοινοτικό γραφείο και σε 
ειδικό βιβλίο της εκκλησίας συντασσόταν η “εγκλαβή”, το προικοσύμφωνο δηλαδή. 
Ο γάμος γινόταν Κυριακή, όμως οι προετοιμασίες άρχιζαν μία βδομάδα πριν. Στην αρχή αυτής 
της εβδομάδας γινόταν το “κόψιμο του νυφικού” όπου φιλενάδες τις νύφης και ανύπαντρα 
κορίτσια παρευρίσκοντο και τραγουδούσαν εύθυμα δίστιχα και έραιναν το νυφικό με τα “ριζίδια” 
(αργυρά νομίσματα). 
“Βασιλικός είν’ ο γαμπρός κι η νύφη ματζουράνα κι άγγελοι τους υμνολογούν, ψηλά απ’ τα 
‘πουράνια…” 
Τις υπόλοιπες μέρες ακολουθούσαν πλήθος δρώμενων όπως “το πάστρεμα του σταριού” για 
το φαγητό του γάμου “κισκέκ’” και η μεταφορά του στο “ντουπέκ” (πέτρινο γουδί) με “παιχνίδια” 
(μουσικά όργανα) και τραγούδια, ευτράπελου συνήθως χαρακτήρα. Ακόμη η μεταφορά των 
“προυκιών” του γαμπρού, το “χαμάμ” για να λουστούν και να “κναδιαστούν”, το “διάρμισμα” 
(συγύρισμα) του σπιτιού και τέλος το προσκάλεσμα που γίνονταν δίνοντας κερί για 
προσκλητήριο και τους καλούσαν “να κοπιάσουν στη βλόγα”. 
Απόγευμα Σαββάτου, παραμονή του γάμου, παρευρίσκονταν “στο κόψιμο του ψωμιού της 
νύφης”, μέσα σε “σινί” (μεγάλο αβαθές ταψί), πάνω στο κεφάλι της νύφης που το κρατούσαν 
τρία κορίτσια που ζούσαν οι γονείς τους. 
“Γλυκό να σουναι το ψωμί σε όλη τη ζωή σου να χαίρονται ν’ αγάλλονται, οι συγγενείς μαζί σου…” 
Την Κυριακή το πρωί, την ημέρα του γάμου, ο γαμπρός ντύνονταν τα “γαμπρίκια” του, μέσα σε 
μεγάλο ταψί για να είναι “σιδηρένιους” και του έβαζαν ζώνη ασημένια, “χατζήδικια”. 
Της νύφης έβαζαν εσωτερικά κόκκινη κορδέλα κι ένα μικρό ψαλίδι στο παπούτσι “για να μη τσι 
πιάσουν τα μάγια”. Στην εξώπορτα, η μητέρα της νύφης τοποθετούσε ασημένιο ποτήρι με νερό, 
αργυρά νομίσματα και ρύζι. Έπειτα από όλα αυτά έπαιρναν το δρόμο για την εκκλησία, όπου 
γινόταν η “βλόγα”. Μετά το πέρας της τελετής, ύστερα από παραίνεση των φίλων με τη φράση 
“τάξε”, ο γαμπρός έταζε τραπέζι με γλέντι στα “πλατανέλια” της Αγίας Καστριανής. 
Τέλος όλοι οι καλεσμένοι παρακάθονταν σε τραπέζι, πλούσιο στρωμένο, με τραγούδια και 
χορούς μέχρι το πρωί. 
“Νύφη μου στρωσ’ το σπίτι σου, με κατιφέ κνικάτο Γιατί ο γαμπρός που κάναμε, δεν είναι 
παρακάτω…”  
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ΣΜΥΡΝΗ ΑΓΑΠΗΜΕΝΗ 
ΣΤΗ ΓΗ ΤΗΣ ΑΙΟΛΙΑΣ	

 
 

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
 

 
Ημέρα 1η: Αθήνα – Σμύρνη 
Απευθείας πτήση για την Σμύρνη, πρώτο σταθμό του οδοιπορικού μας στις ομορφιές της 
περιοχής. 
Άφιξη, μεταφορά στο ξενοδοχείο και δείπνο. Το βράδυ μια πρώτη γνωριμία για να δούμε την 
πόλη φωταγωγημένη θα μας φέρει σε επαφή με την πλούσια ομορφιά της. 
 
Ημέρα 2η: Σμύρνη (Έφεσος, Πριήνη, Δίδυμα, Μίλητος) 
Σήμερα θα κατευθυνθούμε προς στην εκπληκτική Έφεσο. την πιο καλοδιατηρημένη και 
μεγαλοπρεπή αρχαιολογική ζώνη της λεκάνης του Αιγαίου. Όσες αρχαίες πόλεις και αν έχει δει 
κανείς, ξεχνιούνται μπροστά στην αρχαία αυτή πόλη της Ιωνίας. Κτισμένη ακριβώς στο σημείο 
που “ο κάπρος συνάντησε τον ιχθύ”, όπως ο χρησμός προφήτεψε, η Έφεσος είναι ένα 
αρχιτεκτονικό και πολεοδομικό θαύμα και η σημαντικότερη αρχαία πόλη της Μικράς Ασίας. Τα 
καλοδιατηρημένα μνημεία της αποδεικνύουν τις δοξασίες των διαφόρων κοινωνιών που 
διαδέχθηκαν η μια την άλλη.  
 

 
 
Η εντυπωσιακή πόλη μας περιμένει για να μας αποκαλύψει τα μυστικά της. Η Αρκαδική οδός, 
το Ελληνιστικό Θέατρο, το Νυμφαίο, το Στάδιο, το Γυμναστήριο του Βέδιου, η περίφημη 
Βιβλιοθήκη του Κέλσου, η οδός των Κουρητών, το Σιντριβάνι του Τραϊανού, το πρυτανείο και 
το θέατρο που θεωρείται το μεγαλύτερο της Μικράς Ασίας και ο Ναός του Αδριανού είναι τα πιο 
σημαντικά από τα μνημεία που θα γνωρίσουμε.  Θα επισκεφθούμε ακόμη τα σπίτια των 
Ρωμαίων πατρικίων, με τις διάσημες πλέον τοιχογραφίες τους. 
Ακολουθεί στάση στα εντυπωσιακά Δίδυμα και στο ναό του Απόλλωνα. 
Επόμενη στάση στην Πριήνη, μια τυπική αρχαιοελληνική πολιτεία που άκμασε στην Ιωνία της 
Μικράς Ασίας από τους όψιμους κλασικούς χρόνους ως το τέλος της Ελληνιστικής περιόδου. 
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Η Πριήνη είναι γνωστή για το ναό της Αθηνάς Πολιάδος, ένα από τα λαμπρότερα οικοδομήματα 
στην ιστορία της ελληνικής αρχιτεκτονικής, έργο που μελετήθηκε σε όλο τον αρχαίο κόσμο και 
αποτέλεσε πρότυπο ιωνικού ρυθμού. Επιπλέον, θα επισκεφθούμε το θέατρο της πόλης και θα 
θαυμάσουμε τα εξαιρετικής αρχιτεκτονικής αρχαία τείχη της. 
Τέλος θα επισκεφθούμε την Μίλητο, παλιό ελληνικό λιμάνι και θα δούμε το θέατρο της πόλης. 
Η Μίλητος ήταν αρχαία ελληνική πόλη της Ιωνίας αποτέλεσε μία από τις δώδεκα Ιωνικές πόλεις 
της Μικράς Ασίας .Τα ερείπια της βρίσκονται κοντά στο σύγχρονο χωριό Balat στην επαρχία 
Aϊδινίου στην Τουρκία. Θεωρείται η σημαντικότερη πόλη της Ιωνίας κατά την Αρχαϊκή περίοδο 
και όχι άδικα. Χρόνος ελεύθερος για γεύμα στο χωριό Δωμάτια και επιστροφή στη Σμύρνη. Τα 
απίστευτου κάλλους φυσικά τοπία που είδαμε σήμερα μας χάρισαν στιγμές σπάνιας 
ταξιδιωτικής απόλαυσης, κλείνοντας με τον ιδανικότερο τρόπο την μέρα μας. 
 
Ημέρα 3η: Σμύρνη – Πέργαμος – Αϊβαλί (Κυδωνίες) - Γκιουρέ 
Η μέρα μας είναι αφιερωμένη στη γνωριμία μας με την πολύπαθη πόλη που φυσικά πλέον είναι 
αγνώριστη μετά την καταστροφή του 1922 αλλά που διατηρεί ψήγματα από τον 
πολυπολιτισμικό χαρακτήρα του παρελθόντος της. Η περιοχή του πρώην Διοικητηρίου (Κονάκι) 
ακριβώς στην παραλία, που τόσες μνήμες ξυπνά, η θεαματική παραλιακή λεωφόρος και η 
ιστορική παλιά πόλη με τα στενά δρομάκια, την αγορά και τους πάλαι ποτέ πολυπολιτισμικούς 
μαχαλάδες, θα μας κρατήσουν αμείωτο το ενδιαφέρον κατά την διάρκεια της ξενάγησής μας. 
Συνεχίζουμε για την Πέργαμο, μνημείο Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO, 
από το 2014, από τις σημαντικότερες πόλεις της αρχαιότητας και το σπουδαιότερο θρησκευτικό 
κέντρο της Ανατολίας, με το Ασκληπιείο – ένα από τα τρία που είχαν αφιερωθεί στο θεό της 
υγείας Ασκληπιό. 
 

 
 
Η ιστορία της πόλης αρχίζει στις αρχές του 4ου αιώνα π.Χ. και μέχρι την εκστρατεία του 
Μεγάλου Αλεξάνδρου δεν ήταν ιδιαίτερα σημαντική. Κατά τη διάρκεια της εκστρατείας 
εξελίχθηκε σε μια από τις σημαντικότερες πόλεις της Μυσίας, της επαρχίας Τευθρανίας. Στα 
293 π.Χ. ο βασιλιάς Λυσίμαχος ασφάλισε στο οχυρό του λόφου τους θησαυρούς του και 
ανάθεσε στο στρατηγό του Φιλέταιρο να τους φυλάει. Η Πέργαμος καταλήφθηκε από τους 
Ρωμαίους και έγινε το μεγαλύτερο εμπορικό, πολιτικό και στρατιωτικό κέντρο της ρωμαϊκής 
επαρχίας της Ασίας. Τον 7ο αιώνα έγινε βυζαντινή επαρχία και στα 1401 καταστράφηκε 
εντελώς από τον Μογγόλο κατακτητή Τιμούρ – ιστορικά γνωστός ως Ταμερλάνος- και έμεινε 
για έναν αιώνα έρημη και ακατοίκητη, μέχρι που στα 1450 οι Τούρκοι ξανάχτισαν την πόλη 
στους πρόποδες του λόφου. Επίσκεψη στο Ασκληπιείο, το ιατρικό κέντρο που ίδρυσε ο Αρχίας, 
ένας κάτοικος της περιοχής, που έτυχε να βρεθεί και να θεραπευτεί στο Ασκληπιείο της 
Επιδαύρου. Το Ιερό του Ασκληπιού ήταν ένα από τα κυριότερα θεραπευτικά κέντρα της 
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αρχαιότητας, όπου οι ασθενείς υποβάλλονταν σε θεραπεία με νερό, λάσπη και νερά 
θεραπευτικής πηγής. Το θέαμα είναι μοναδικό και σίγουρα θα μας εντυπωσιάσει.  
Στάση για προαιρετικό γεύμα στο Αιβαλί ή Κυδωνίες, μία πόλη που βρίσκεται στα δυτικά 
παράλια της Μικράς Ασίας, απέναντι από την Λέσβο, στην επαρχία Μπαλικεσίρ, κοντά στην 
αρχαία Πέργαμο. Η ονομασία της πόλης προέρχεται από την τουρκική λέξη ayva (αϊβά), που 
σημαίνει “κυδώνι”, αφού τόσο ο καρπός όσο και το όστρακο αφθονούν στην ευρύτερη περιοχή, 
ενώ η παλιότερη ελληνική ονομασία της πόλης ήταν Κυδωνίες, για τους ίδιους λόγους. Είναι 
μία από τις νεότερες πόλεις της περιοχής, ιδρυμένη από κατοίκους της Λέσβου στο τέλος του 
16ου αιώνα με αρχές του 17ου, που εγκατέλειψαν την πατρίδα τους σε αναζήτηση μίας 
καλύτερης ζωής. Η ταχύτατη ανάπτυξη που γνώρισε η πόλη, την κατέστησαν από τα μέσα του 
18ου αιώνα ως ένα πολύ σημαντικό οικονομικό και πνευματικό κέντρο της περιοχής. Στα χρόνια 
που ακολούθησαν, το Αϊβαλί αναγνωρίστηκε ως μία αμιγώς χριστιανική κοινότητα, η οποία 
δραστηριοποιήθηκε πολύ στη διάδοση της επιστήμης, του πολιτισμού και των γραμμάτων, 
ιδρύοντας την Ακαδημία των Κυδωνιών, ένα από τα πιο αξιόλογα εκπαιδευτικά ιδρύματα του 
τουρκοκρατούμενου Ελληνισμού. Αξίζει να αναφέρουμε πως το 2007, στο λιμάνι του Αϊβαλιού 
έγινε για πρώτη φορά η τελετή του αγιασμού των υδάτων, την ημέρα των Θεοφανίων. Αναφορά 
στο Αϊβαλί έχει γίνει από τους λογοτέχνες που κατάγονται από εκεί, όπως ο Φώτης Κόντογλου 
στο βιβλίο “Αϊβαλί η πατρίδα μου”, ο Ηλίας Βενέζης στην “Αιολική γη” και ο Στρατής Δούκας 
στην “Ιστορία ενός αιχμαλώτου”. Σήμερα το Αϊβαλί είναι ένα πολύ αξιόλογο τουριστικό 
παραθαλάσσιο θέρετρο της Τουρκίας, με επισκέπτες που αυξάνονται κάθε χρόνο. Αμέσως μετά 
κατευθυνόμαστε στο πολυτελές ξενοδοχείο μας Ramada Resort by Wyndham, στην περιοχή 
Γκιουρε, 36 χλμ από το Αιβαλί για δείπνο και διανυκτέρευση. 
 

 
Ημέρα 4η: Γκιουρέ (Τροία – Τσανάκαλε/ στενά Δαρδανελλίων)  
Η σημερινή μας μέρα είναι αφιερωμένη στην εκπληκτική Τροία. Θα μας εντυπωσιάσει η 
επίσκεψη μας στο αρχαιολογικό μουσείο με τα ευρήματα από τις ανασκαφές. 
Η Τροία είναι η μυθική πόλη που βρίσκεται στη σημερινή Βορειοδυτική Τουρκία, πολύ κοντά 
στα στενά του Ελλησπόντου. Στην περιοχή αυτή διεξάχθηκαν οι περίφημες μάχες του Τρωικού 
Πολέμου, που περιγράφονται στην Ιλιάδα, το αρχαιοελληνικό έπος του Ομήρου. Σύμφωνα με 
αυτήν, η αρπαγή της βασίλισσας της Σπάρτης Ωραίας Ελένης από τον γιο του βασιλιά της 
Τροίας Πάρη, πυροδότησε έναν μακροχρόνιο πόλεμο, στον οποίο έλαβαν μέρος πόλεις από 
ολόκληρη την ελληνική επικράτεια. Μετά από πολιορκία που διήρκησε 10 χρόνια, χάρη στο 
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τέχνασμα του Δούρειου Ίππου, οι Έλληνες κυρίευσαν την Τροία και την κατέστρεψαν γύρω στο 
1000 π.Χ. Το 1870, ο Γερμανός αρχαιολόγος Ερρίκος Σλήμαν, ωθούμενος από την αγάπη του 
για την ελληνική μυθολογία έφθασε στην περιοχή και ξεκίνησε τις συστηματικές ανασκαφές, 
που έφεραν στο φως τα ερείπια μιας σειράς αρχαίων πόλεων, χρονολογούμενων από την 
εποχή του Χαλκού, έως την Ρωμαϊκή περίοδο. Σε μεταγενέστερες ανασκαφές που 
πραγματοποιήθηκαν αποδείχθηκε ότι υπήρξαν εννέα πόλεις, η μία πάνω στην άλλη, σε αυτή 
την τοποθεσία. Στα χρόνια που ακολούθησαν έγιναν ανασκαφές από επιστημονικές ομάδες 
πανεπιστημίων των ΗΠΑ και τον Αύγουστο του 2003, ύστερα από μία μαγνητική επισκόπηση 
της πεδιάδας μπροστά από το οχυρό, εντοπίστηκε μία βαθιά τάφρος, της οποίας τα 
υπολείμματα χρονολογήθηκαν την Ύστερη Εποχή του Χαλκού, στα χρόνια της Ομηρικής 
Τροίας. Παρ’ ότι αμφισβητήθηκε ως ιστορικό γεγονός ο Τρωικός Πόλεμος που περιγράφεται 
στην Ιλιάδα του Ομήρου, ευρήματα κεφαλών βελών που βρέθηκαν στα στρώματα που 
χρονολογούνται στην εποχή εκείνη, πιθανολογούν την ύπαρξη μάχης. Στάση για γεύμα για 
όσους επιθυμούν στο Τσανάκαλε (Ελλήσποντος) και διασχίζουμε με φερυ τα στενά των 
Δαρδανελλίων πριν καταλήξουμε στο ξενοδοχείο μας.  
 
Ημέρα 5η: Σμύρνη (Άσσος) Αθήνα/ Θεσσαλονίκη 
Αναχώρηση για την Σμύρνη. Στη διαδρομή θα κάνουμε στάση στα Μοσχονήσια και στο χωριό 
Άσσος για να δούμε  το ναό της θεάς Αθηνάς.  Κτισμένη από Αιολείς της Λέσβου τον 7ο αι. 
π.Χ., η Άσσος, στην περιοχή της Τρωάδας, ήταν ένα από τα σημαντικότερα λιμάνια της 
Μεσογείου.  Η πόλη της Άσσου ιδρύθηκε στην περίοδο 1000-900 π.Χ. από Αιολείς αποίκους 
από την Μήθυμνα της Λέσβου. Οι έποικοι έκτισαν έναν δωρικό ναό της Αθηνάς στην κορυφή 
του βράχου το 530 π.Χ. Από αυτόν τον ναό, ο Ερμίας από τον Αταρνέα, μαθητής του Πλάτωνα, 
κυβέρνησε την Άσσο, την Τρωάδα και τη Λέσβο για ένα χρονικό διάστημα, στο οποίο η πόλη 
γνώρισε την μεγάλη ευημερία της. Σήμερα παραμένει μία από τις πιο καλοδιατηρημένες 
αρχαιοελληνικές πόλεις. 
Χρόνος ελεύθερος για γεύμα σε τοπικό εστιατόριο και στη συνέχεια αναχώρηση για το 
αεροδρόμιο της Σμύρνης και επιστροφή αεροπορικώς στην Αθήνα. 
 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Η ροή του προγράμματος ενδέχεται να διαφοροποιηθεί χωρίς να παραλείπεται κάτι
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ΠΤΗΣΕΙΣ 

 
 
 
 
 

 
 

ΔΙΑΔΡΟΜΗ 
ΩΡΑ 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗΣ 
ΩΡΑ 

ΑΦΙΞΗΣ 

Αθήνα – Σμύρνη 16.30 17.30 

Σμύρνη – Αθήνα 18.15 19.15 

 

Θεσσαλονίκη Αθήνα 13.00 13.55 

Αθήνα Θεσσαλονίκη 21.30 22.25 

 
 
 

 
ΤΙΜΕΣ ΑΝΑ ΑΤΟΜΟ 

 
 

 
 
 

Το COSMORAMA σας προσφέρει:  

 Απευθείας πτήσεις: Αθήνα – Σμύρνη - Αθήνα με την Aegean Airlines 

 Διαμονή σε επιλεγμένα ξενοδοχεία 5* & 4*sup  

 Ημιδιατροφή καθημερινά (πρωινό και δείπνο) 

 Μεταφορές/εκδρομές/ξεναγήσεις όπως περιγράφονται στο πρόγραμμα 

 Ασφάλεια αστικής ευθύνης/Φ.Π.Α. 

 Εμπειρότατο τοπικό ξεναγό/Συνοδό του ταξιδιού, πραγματικό γνώστη του προορισμού 

 

 
Ταξίδι / 

Διάρκεια 

 
Ξενοδοχεία / 

Διατροφή
Αναχώρηση 2κλινο 1κλινο 

 
Φόροι 

 
ΣΜΥΡΝΗ ΑΓΑΠΗΜΕΝΗ 
ΣΤΗ ΓΗ ΤΗΣ ΑΙΟΛΙΑΣ 

 
5 μέρες 

4*sup & 5* 
ημιδιατροφή 

17/7, 24/7, 
07/8, 14/8, 
21/8, 04/9 

595 +290 +250 
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ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ 

 
 

× Είσοδοι σε επισκεπτόμενους χώρους και αξιοθέατα, φιλοδωρήματα, αχθοφορικά 

× Ποτά / αναψυκτικά κατά την διάρκεια των γευμάτων/δείπνων 

× Ό,τι δεν αναφέρεται ρητά στα προσφερόμενα ή αναγράφεται ως προαιρετικό/προτεινόμενο 

 

 
ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ 

 
 
Διαβατήριο ή ταυτότητα τελευταίας 15ετίας σε καλή κατάσταση με λατινικούς χαρακτήρες. 
 
 
 

 
ΜΕ ΤΗΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ 

 
 
Να έχετε διαβάσει προσεκτικά το πρόγραμμα του ταξιδιού, να έχετε ενημερωθεί για τους 
γενικούς όρους τους οποίους θα βρείτε στο site μας www.cosmorama-travel.gr καθώς και στα 
έντυπά μας και να έχετε υπογράψει την Σύμβαση Συμμετοχής. 
 
 
 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ 

   

ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΡ. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ IBAN 

ALPHA BANK 101-00-2320-009478 GR42 0140 1010 1010 0232 0009 478 

NATIONAL BANK 080/471703-14 GR61 0110 0800 0000 0804 7170 314 

EUROBANK 0026.0012.32.0200537077 GR08 0260 0120 0003 2020 0537 077 

PIRAEUS BANK 5029-057435-719 GR28 0172 0290 0050 2905 7435 719 
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ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ COSMORAMA 

 
 

 

Τα ταξίδια μας συνοδεύουν οι πιο έμπειροι αρχηγοί της ελληνικής αγοράς, με βαθιά γνώση των 

προορισμών και αγάπη για τον ταξιδιώτη. Ωστόσο, σε κάποιες περιπτώσεις ο αρχηγός σας 

μπορεί να σας περιμένει στον προορισμό λόγω των επαναλαμβανόμενων αναχωρήσεων των 

ταξιδιών μας.  

 

Ο ενημερωτικός Ταξιδιωτικός Φάκελος των ταξιδιών μας με πληροφορίες πτήσεων, 

ξενοδοχείων, ακριβείς καιρικές συνθήκες  και άλλες πρακτικές πληροφορίες όπως ρουχισμός, 

ρεύμα, συνάλλαγμα, ειδικός εξοπλισμός κ.λπ. ετοιμάζεται το αργότερο μία εβδομάδα πριν την 

αναχώρηση και αποστέλλεται ηλεκτρονικά στους ταξιδιώτες μας. Ο Ταξιδιωτικός Σύμβουλος 

που σας εξυπηρετεί θα είναι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία χρειαστείτε. Τον 

φάκελό σας με τυπωμένες όλες τις πληροφορίες θα τον παραλάβετε στο αεροδρόμιο από τον 

αντιπρόσωπό μας ή τον αρχηγό σας.  

 

Οι αεροπορικές θέσεις των ταξιδιών μας είναι ομαδικές κρατήσεις που προπληρώνονται και 

κλείνονται πολλούς μήνες πριν από την αναχώρηση του ταξιδιού έτσι ώστε να εξασφαλίζουμε 

την καλύτερη δυνατή τιμή για το ταξίδι σας. Ωστόσο σε τέτοιου τύπου ομαδικές κρατήσεις, η 

έκδοση των εισιτηρίων γίνεται 1-2 μέρες πριν από την αναχώρηση και οι επιθυμίες για 

συγκεκριμένη θέση (διάδρομος, παράθυρο κ.λπ.) μεταφέρονται με ειδικό σήμα στις εκάστοτε 

αεροπορικές εταιρίες χωρίς αυτό όμως να είναι δεσμευτικό. Έτσι, παρά το γεγονός ότι εμείς 

μεταφέρουμε την επιθυμία στην αεροπορική εταιρία, δεν είναι βέβαιο ότι αυτή θα 

πραγματοποιηθεί. Σε ομαδικά εισιτήρια οι περισσότερες εταιρίες δεν επιτρέπουν την 

προεπιλογή θέσης ενώ χρεώνουν επιβαρύνσεις ανάλογα με την διαδρομή και ανάλογα με την 

πληρότητα του αεροσκάφους. 

 

Σε κάθε Ομαδικό Ταξίδι προσφέρουμε ΔΩΡΕΑΝ σε όλους τους ταξιδιώτες μας Ατομική 

Ταξιδιωτική Ασφάλεια με συγκεκριμένες παροχές και κάλυψη σε συγκεκριμένες περιπτώσεις. 

Το COSMORAMA αναλαμβάνει να πληρώσει για εσάς το κόστος του ασφάλιστρου, ωστόσο οι 

όροι, η διαδικασία, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά κ.λπ. καθορίζονται από την ίδια την 

ασφαλιστική εταιρία.  Σε κάθε περίπτωση οποιαδήποτε έξοδα καλύπτονται από τον ίδιο τον 

ταξιδιώτη και οι σχετικές αποδείξεις, γνωματεύσεις κ.λπ. (πρέπει να είναι στα αγγλικά) 

αποστέλλονται στην ασφαλιστική εταιρία με την επιστροφή του ταξιδιώτη στην Ελλάδα. 
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 Κάνε τη σωστή επιλογή. Διάλεξε COSMORAMA… 
 …γιατί για μας το ταξίδι είναι η τέχνη της μετουσίωσης του ονείρου σε πραγματικότητα!   
 

Δέκα λόγοι θα σας πείσουν: 

 

 ΞΕΚΑΘΑΡΕΣ ΤΙΜΕΣ 

Σεβόμενοι απολύτως τον ταξιδιώτη, ανακοινώνουμε γραπτώς και με σαφήνεια την τιμή του 

ταξιδιού. Σύμφωνα με την ελληνική και κοινοτική νομοθεσία δημοσιεύουμε το κόστος για 

επιπλέον έξοδα για βίζες και φόρους αεροδρομίων πληρωτέα στην Ελλάδα. Τα ταξίδια μας δεν 

έχουν κρυφές χρεώσεις. Ο ταξιδιώτης ενημερώνεται από την αρχή για την τελική αξία του 

ταξιδιού του. Η σωστή ενημέρωση είναι για εμάς δείγμα σοβαρότητας και σεβασμού προς τον 

πελάτη. 

 

 ΞΕΚΑΘΑΡΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

Τα αναλυτικά μας προγράμματα είναι πλήρη και λεπτομερή. Όσοι ταξιδεύουν μαζί μας 

γνωρίζουν πολύ καλά ότι τιμούμε την επιλογή των ταξιδιωτών, προσφέροντας τα πληρέστερα 

και πιο καλο-σχεδιασμένα ταξίδια. Οι ξεναγήσεις μας είναι μελετημένες, οι τοπικοί ξεναγοί άρτια 

καταρτισμένοι και οι υπηρεσίες των τοπικών μας αντιπροσώπων υψηλότατων απαιτήσεων. 

 

 ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΑ ΣΑΣ ΕΧΟΥΝ ΑΞΙΑ 

Σχεδιάζοντας τα ταξίδια, βασική μας αρχή είναι να φτιάξουμε το καλύτερο πρόγραμμα στη 

σωστή τιμή. Σεβόμαστε τα χρήματά σας και θέλουμε να απολαύσετε το ταξίδι μέχρι και το 

τελευταίο σεντς. Τα ταξίδια μας αξίζουν τα λεφτά τους. 

 

 ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΕΞΟΦΛΗΣΗΣ ΣΕ ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ 

Επιπλέον των άλλων οικονομικών προνομίων όπως εκπτωτικό κουπόνι, δωρεάν ξεναγήσεις 

στα Μουσεία της Ελλάδος, το COSMORAMA σας προσφέρει τη δυνατότητα εξόφλησης του 

ταξιδιού σας μέχρι και σε 12 ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ με την πιστωτική σας κάρτα. Ρωτήστε τους 

συμβούλους ταξιδιών μας. 

 

 ΒΑΘΙΑ ΓΝΩΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ 

Η ομάδας μας, με πάνω από 30 χρόνια εμπειρία στο ταξίδι, είναι σίγουρα η πιο έμπειρη και η 

πιο πολυταξιδεμένη ομάδα όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο. Ναι, έχουμε 

ταξιδέψει προσωπικά σε ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΧΩΡΕΣ που προτείνουμε ταξίδια. Αυτή η εμπειρία είναι 

που κάνει τα ταξίδια μας ξεχωριστά και δίνει τη σιγουριά στους ταξιδιώτες ότι αγοράζουν το 

ΚΑΛΥΤΕΡΟ. 

 

 ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ ΚΑΙ ΜΟΝΑΔΙΚΟΤΗΤΑ 

Κάθε χρόνο υλοποιούμε ταξίδια που γίνονται αντικείμενο θαυμασμού ακόμα και από 

συναδέλφους μεγάλων ταξιδιωτικών οργανισμών στο εξωτερικό. Δεν είναι τυχαίο που το 2013 
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το COSMORAMA διακρίθηκε ως το καλύτερο Ταξιδιωτικό Γραφείο στην Ελλάδα στον τομέα 

των “Cultural Tours” από τον ASTA (American Society of Travel Agents). 

 

 ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΚΑΙ ΜΕΡΑΚΙ 

Για μας το ταξίδι είναι μέρος της ζωής μας. Στο κάθε μας ταξίδι αφιερώνουμε πολύ χρόνο, 

προσωπική φροντίδα και μεράκι για να μπορέσουμε να ικανοποιήσουμε όλες σας τις 

προσδοκίες. Και φυσικά όλα τα στελέχη μας συνοδεύουν ταξίδια στο εξωτερικό. Το να 

ταξιδεύουμε μαζί σας είναι τιμή μας. Εκεί λοιπόν μας βρίσκετε πάντα δίπλα σας. 

 

 ΔΩΡΑ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΜΙΑ 

Σε συνεργασία με το μεγαλύτερο ταξιδιωτικό βιβλιοπωλείο της Ελλάδας, σας προσφέρουμε 

εκπτώσεις και δωρεάν βιβλία. Επιπλέον το COSMORAMA προσφέρει στους ταξιδιώτες του 

εντελώς ΔΩΡΕΑΝ ξεναγήσεις στα Μουσεία της Ελλάδας από Διπλωματούχο Ξεναγό. 

 

 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΤΗΡΟΥΜΕ ΟΛΑ ΟΣΑ ΣΑΣ ΥΠΟΣΧΟΜΑΣΤΕ 

Συμμετέχοντας σε ένα ταξίδι COSMORAMA έχετε τη σιγουριά που σας παρέχει μια Μεγάλη, 

Σοβαρή, Ποιοτική και Φερέγγυα Ταξιδιωτική εταιρία με πολυετή εμπειρία στον ταξιδιωτικό 

χώρο. 

 

 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΥΛΙΚΟ ΓΙΑ ΟΛΑ ΜΑΣ ΤΑ ΤΑΞΙΔΙΑ 

Δίνουμε πληροφοριακό υλικό με χρήσιμα ιστορικά και πολιτιστικά στοιχεία για κάθε χώρα, 

ανεξάρτητα από τη διάρκεια του ταξιδιού. 


